17. A feladat a XVI-XVII. századi magyar történelemre vonatkozik. (rövid)
Mutassa be a források és ismeretei alapján a XVI. századi magyar gazdaság alapvető
jellegzetességeit!
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„Sok szép gazdagságával ez föld rakva vala,
Rajta sok szép város s roppant falu vala,
Ezt sok szép vénember s polgár rakja vala,
Ifjú népe erős medve módra vala. […]

Vége-széle az sok baromnak nem vala,
Szegény ember köztük, ha száz barma vala,
Nehány országokat hússal tartanak vala,
Nálok az baromnak már böcsi nem vala.
(Wathay Ferenc; 1604)

„Az ország karai és rendei azonfelül elhatározták, hogy a véghelyeknek a
megerősítésére (ami kiválóan szükséges) az összes urak, nemesek és más birtokosok
a jobbágyaikat, a mondott adóra nézve tett összeírás szerént hat napi ingyenmunkára
(csak is az aratás és a szüret idejét véve ki) kibocsássák és kiküldjék, akik is […]
azokon a napokon át, folytonosan dolgozni tartoznak.” (Az 1557-es pozsonyi
országgyűlés törvényeiből)
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Az 1542. évi kivitel és behozatal 6sszehasonlitisa
A kivitel drudsszetétele A behozatal d rétele
Arufajta Vamérték | Szazalék Arufajta Vamérték | Szazalék
(forint) (forint)
Elelmiszer 12 357,90 3.96 | Elelmiszer 12 357,10 8.75
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Miiveletek, tartalmak

Pont

Feladatmegértés

A vizsgazé fogalmazasaban alapvetéen a XVI. szazadi
magyar gazdasag sajatos vondsait mutatja be.

A valasz a forrasok  felhasznalasaval — lényegi
osszefiiggésekre utal (pl. Magyarorszag alapvetden
agrarorszag volt, ahol az allattenyésztés szerepe a
nemzetkozi koriillmények miatt egyre jelentésebbé valt).
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Tajékozodas
térben és idében

M A vizsgazo a torténelmi eseményeket térben és idében
elhelyezi.

T Megemliti a torténelmi tér valtozasabol fakado
sajatossagokat (pl. az orszag harom részre szakadésa, a
kereskedelem jellemzé iranyai), régziti, hogy a XVIL
szazad az eurépai munkamegosztas kialakulasanak
idészaka volt, vagy utal az orszag meghatarozé torténelmi
eseményeire (1526, 1541).
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Szaknyelv
alkalmazasa

M A vizsgazo helyesen hasznalja az altalanos és a téméhoz
kapesolodo torténelmi fogalmakat.

T Hasznalja a kovetkez6 altalanos fogalmakat (pl.
allattenyésztés, kivitel, behozatal), illetve helyesen
alkalmazza a témdahoz kapcsolodo szakkifejezéseket (pl.
agrarkonjunktira,  arforradalom,  marhakereskedelem,
iparcikk, banyavéros).
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Forrasok
hasznalata

M A vizsgazd vélaszaba beépiti a forrasokban talalhato
informaciokat, és kovetkeztetéseket von le azokbol.

T Pl: véazolja a magyar gazdasag agrarjellegét, és
megallapitja a kivitel és behozatal jellemzé vonasait
(kiviteli tobblet).

T PL: bemutatja a magyar gazdasag adottsagait, és feltarja
az egyes agazatok foldrajzi vonatkozasait (a szarvasmarha
tenyésztés  térsége, a  banyavarosok.  borvidékek
elhelyezkedése).
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Eseményeket
alakito tényezok
feltarasa

M A vizsgazé valaszaban feltarja a magyar gazdasag
jellegzetességeit, és vazolja a kereskedelem sajatos
vonasait.

T PL: utal arra, hogy a tékés gazdalkodas nyugati
kibontakozasaval nagyobb lett a kereslet Kozép-Eurdpa
agrartermékei irdnt, és megallapitja ennek elényos hatasait
(az allattenyésztés fontos szerepe, a banyatermékek
kivitele, gabona- és bortermelés).

T PL: rogziti, hogy a torék hoditds kovetkeztében az
orszag politikailag harom részre szakadt, és megallapitja,
hogy ennek ellenére a gazdasdg egységes arculatot
mutatott.

T PL: feltarja. hogy a hazai ipar helyzetére negativan hatott
a kontinentalis munkamegosztas, és megéllapitja, hogy ez
erdsitette az orszag agrérjellegét, gazdaségi féloldalassagat.
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Megszerkesztett-
ség,
nyelvhelyesség

A vizsgdzd egész mondatokban, vildgosan fejti ki
gondolatait, igyekszik szabatosan fogalmazni.

A szoveg nem tartalmaz sulyos helyesirasi és
nyelvhelyességi hibat.
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